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ЗЕМЕЛЬНІ РЕСУРСИ УКРАЇНИ 

 
Земельні ресурси разом з іншими природними ресурсами (водними, 

лісовими, кліматичними, мінеральними) є компонентами довкілля, місцем 
існування людини, їм належить активна участь у суспільному виробництві, 
вони є засобом виробництва і джерелом задоволення потреб людини. 

Земельні ресурси - частина земельного фонду, що використовується 
або може бути використана у сільському, лісовому господарстві, 
містобудівництві та інших галузях народного господарства. 

Земельний фонд планети складає 13 400 млн га, найбільша частка 
припадає на Азію (25 %), а найменша - на Австралію та Океанію (6 %). 
Найбільша частка пасовищ (24 %) в Африці. 11 % земельного фонду 
припадає на орні землі, що дають 88% продуктів харчування. 

Країни та регіони світу неоднаково забезпечені земельними 
ресурсами, а особливо землями придатними для сільськогосподарської 
діяльності. Україна належить до держав з великою розораністю землі. 
Сільськогосподарські угіддя займають 70,5 % загальної площі країни, з 
них 57 % – орні землі (в окремих областях – до 86 %). 

Використання земельних ресурсів України на сьогодні не відповідає 
вимогам раціонального природокористування. Порушено екологічно 
допустимі співвідношення площ рілля, лісових і водних територій, 
природних кормових угідь, що негативно впливає на стійкість 
сільськогосподарського ландшафту. Деградація ґрунтового покриву 
досягла загрозливих темпів, найбільшу роль серед них відіграють ерозійні 
процеси. 

Родючі земельні угіддя є базисом цивілізованого життя людини, а 
їхній стан адекватно відображає здоров’я будь-якої нації. Тому інтенсивна 
експлуатація земельних угідь до повного виснаження без застосування 
відновлювальних заходів є повним екологічним самогубством. І до тих пір, 
поки людство не усвідомить, що земля є зв’язуючою ланкою оточуючого 
середовища, постійні невдачі будуть нас переслідувати не тільки в 
землеробстві, але і в інших галузях людської діяльності. 

Значної екологічної шкоди земельні ресурси зазнають внаслідок 
забруднення викидами промисловості, відходами, а також через 
недосконале використання засобів хімізації в аграрному комплексі. 

Серед земель України найбільшу площу (40 378,2 тис. га) займають 
землі сільськогосподарського призначення, які є найбільш цінним 
ресурсом держави і забезпечують найголовніші потреби суспільства. 


